

Добрый день, дорогие земляки,  
уважаемые гости Тюмени!

Сегодня большое событие в общественной жизни региона: мы проводим XVIII Всероссийскую научно-практическую конференцию «Сулеймановские чтения».

Это не только дань уважения Булату Сулейманову за его труд, творчество и талант.

Но это и пример для подрастающего поколения, что главная ценность на земле – бескорыстная служба своему народу, своему краю.

Булат Валикович был не только ярким представителем своего народа, основоположником литературы сибирских татар, но его творческое наследие позволяет целому поколению ученых и литераторов изучать, пропагандировать и развивать татарскую литературу Тюменского региона.

Наша конференция еще раз подтверждает, что государство будет сильным при условии, если в нем сохранится самобытность каждого народа как условие его политического и гражданского существования.

В мире нет такой уникальной страны как Россия, у нас 160 народов имеют свою культуру, одновременно русскую культуру считают своей, гордясь ее мировыми шедеврами.

Около 100 народов, не имевших ранее своей письменности, сегодня ее обрели вместе с национальными учебниками.

В последние годы в нашей стране сделано многое для дальнейшего укрепления общегражданской идентичности – российской нации, дан вариант правового статуса русскому народу, языком государственным и межнационального общения определен русский язык. При этом Конституция России предусматривает в государственно-территориальных образованиях наряду с русским использование родного языка.

24 мая в Тюмени прошел первый фестиваль русской культуры и письменности, посвященный славянским просветителям, братьям Кириллу и Мефодию. Этот праздник отмечается во всем славянском мире и имеет огромное значение в культурной, политической и духовной жизни нашей страны. Принято решение сделать фестиваль традиционным.

Вместе с тем, в настоящее время остается актуальной проблема гармонизации национальных отношений в Российской Федерации.

В этой связи высока роль культуры как одного из основных стабилизирующих факторов социального и экономического развития государства.

Человек воспитывается в окружающей его культурной среде незаметно для себя. Его воспитывает история, литература, живопись. Жить в стране, где жили и творили поэты, художники и писатели с мировым именем, ежедневно накапливать впечатления, которые человек получает от художественных произведений, полотен, спектаклей, музыки, - значит обогащаться духовно. При этом горячо любить свою семью, свой край, культуру совершенно необходимо для нравственного здоровья человека.

У всех нас: власти и гражданского общества, одна цель – воспитать духовно развитого, высоконравственного человека, достойного гражданина своей страны, способного любить и творить добро, ощущать радость от благих деяний. Каждый идет к этой цели своим путем, но чем больше точек пересечения мы найдем, тем успешнее будет результат.

Для каждого народа вопрос сохранения родного языка – это вопрос сохранения идентичности, самобытности и традиций, отметил 20 мая В.В. Путин на совместном заседании Советов по межнациональным отношениям и по русскому языку.

«Нужно продолжать комплексную работу по изучению и поддержке языков народов страны. В том числе, важны фундаментальные и прикладные исследования, глубокий научный анализ. Это залог качественного образования, продвижения национальных языков, нашей культуры в мире в целом», - объявил глава государства.

Надеюсь, что этому будет способствовать и сегодняшняя конференция.

Благодарю за внимание!